

陕西省中药资源普查

工作简报

2018 年第 4 期（总第 4 期）

陕西省中药资源普查领导小组办公室

陕西中医药大学中药资源普查项目领导小组办公室 2018 年 5 月 10 日

目 录

第四次全国中药资源普查麟游县普查工作全面启动.....	1
陕西省千阳县中药资源普查工作全面启动.....	3
第四次全国中药资源普查延长县普查工作全面启动.....	4
第四次全国中药资源普查宜川县普查工作全面启动.....	5

第四次全国中药资源普查麟游县普查工作全面启动

2018 年 4 月 26 日，第四次全国中药资源普查陕西省麟游县普查工作启会在麟游县政府四楼会议室召开，麟游县中药资源普查领导小组成员单位负责人及普查办、普查队全体人员约 20 余人参加会议。

会议由麟游县政府办纪检组长罗军强主持，麟游县政府副县长、中药资源普查领导小组组长马建刚为中药资源普查队授旗，普查队队长、西安交通大学郭增军教授从工作目标、组织管理机构、普查区域、工作任务、进度安排等方面对麟游县中药资源普查实施方案进行了详细介绍，县中医医院党支部书记姚宗虎代表县普查工作依托单位作了表态发言，马建刚副县长在讲话中强调，开展中药资源普查对于合理保护、开发和利用麟游县中药资源具有重大意义，各有关部门和单位要严格按照普查工作要求，充分调动各方资源，特别是卫计部门要会同中医医院全力做好各项服务工作，发挥各自职能，在人力、物力、财力方面予以保障，



启动会后，普查队与麟游县中医药产业办副主任、县中医医院副院长杨美娟等一同进行了栽培药用植物调查，对丈八镇饮马泉村的黄芪栽培基地进行了实地调研，与药农们交流并了解栽培药材的土壤生态、栽培期、采收期、栽培面积、产量等信息。在对栽培基地实地调查之后，普查队一行对 40 号样地进行了野外调查，完成了样方设置、影像拍摄、标本采集与压制、调查记录等一系列工作，为之后样地样方调查的顺利开展积累了经验、奠定了基础，确保本次资源普查有序进行。



(麟游县普查队野外采集标本照片)

陕西省千阳县中药资源普查工作全面启动

2018年4月25日，第四次全国中药普查陕西省千阳县中药资源普查工作全面启动。第四次全国中药资源普查工作陕西省西北农林科技大学副教授刘虎岐老师、陕西省宝鸡市千阳县卫计局副局长朱敬斌、千阳县中医院院长周发强及多名普查队员参加了在千阳县中医院举行的启动仪式。刘虎岐副教授、朱敬斌副局长等就如何开展中医药普查及中医药普查队千阳县中医药产业发展的意义等进行了深入座谈。随后，普查队赴千阳县野外开始了全县中药资源全面普查工作。



第四次全国中药资源普查

陕西省延长县普查工作全面启动

2018年4月12日，第四次全国中药资源普查陕西省延长县普查工作启动会在延长县召开，普查工作全面启动，延长县中药资源普查领导小组及办公室全体人员参加了启动会。

会议由延长县中药资源普查领导小组副组长、延长县卫生和计划生育局局长王军明主持。延长县中药资源普查领导小组组长、延长县人民政府副县长王敏茹对普查工作做了总体部署，要求普查涉及的相关单位全力支持普查工作，做好后勤保障及安全工作。延长县中药资源普查队队长李怀珠博士对普查任务、目标、工作计划做了详细说明。王军明局长强调了中药资源普查工作的重要意义，要求卫生局及延长县中医医院全力配合、支持普查工作。延长县中医医院王金富院长对普查后勤保障工作进行了安排，配置了普查专用办公室、普查专用车辆及司机，并对普查安全工作提出了建议。

启动会后，进行了首次中药传统知识调查，拜访了延长县著名老中医李林先生，对其“秋花狗治疗骨髓炎”祖传秘方进行了访谈，并就延长县中药资源分布、种类进行了全面了解。



第四次全国中药资源普查

陕西省宜川县中药资源普查工作全面启动

2018年4月底，第四次全国中药资源普查陕西省宜川县中药资源普查工作全面启动。第四次全国中药资源普查宜川县普查队队长、陕西省中医药研究院主任药师刘军锋同志，宜川县中药资源普查工作领导小组副组长、宜川县卫计局局长陈涛同志，中药资源普查工作领导小组办公室主任、宜川县中医医院院长张鑫同志，各成员单位主要负责人，宜川县中药资源普查队全体队员在宜川县卫计局举行了宜川县中药资源普查工作启动仪式，会议由中药资源普查工作领导小组副组长、县卫计局副局长白涛主持。参加此次会议的还有县中医医院全体领导班子成员及医务科全体干部职工，县医药配送中心主要负责人、县卫计局医政医改股、综合股全体干部职工，各乡镇卫生院、丹州街道办事处卫生院院长共40余人。



会上，白涛同志宣读了宜川县人民政府办公室关于印发《宜川县第四次中药资源普查工作方案》的通知，刘军锋同志就第四次中药资源普查工作进行了安排部署，县中医医院院长赵鑫同志对此次中药资源普查工作作了表态发言，最后，陈涛同志就宜川县中药资源普查工作进行动员讲话，并要求各单位一定要加强组织领导，提高责任意识；明确普查目标，细化工作任务；严格资金监管，提高使用效益；注重经验总结，促进成果转化，按时保质保量完成好宜川县中药资源普查工作任务，随后，普查队赴宜川县野外开始了中药资源全面普查工作。



报：国家中医药管理局中药资源普查试点工作领导小组办公室

省中药资源普查领导小组组长、副组长、成员

送：省中药资源普查领导小组办公室成员、专家委员会成员

省中药资源普查技术依托单位

各设区市中药资源普查协调领导小组及办公室

各试点县中药资源普查领导小组及办公室、普查依托单位

各普查大队、普查队

本刊地址：咸阳市世纪大道陕西中医药大学 204#

邮编：712046

电话：029-38184367

传真：029-38184367

投稿邮箱：sxpcb01@126.com

QQ：645606136

陕西中医药大学印

2018年5月10日印发(共500份)
